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Любовь… Какое многогранное, всепоглощающее, объемное слово! Оно включает в себя много понятий: это и материнская любовь, и любовь животных к своим детенышам, и родительская любовь, и любовь мужчины и женщины, и, конечно же, любовь к Родине.

Каждый человек при слове «любовь» думает о разном. Кто-то о своих дорогих родителях, о семье. Кто-то сразу об одном-единственном человеке, о котором думаешь все время и не можешь спать. А кто-то о своей огромной Родине, имя которой РОССИЯ, или вспоминает свою малую родину, где проведено самое лучшее время в жизни – детство и молодость. 

Именно такая любовь, немного грустная, нежная и светлая, смогла шестьдесят пять лет назад приблизить победу в самой страшной и кровавой Великой Отечественной войне тысячам и тысячам солдат и офицерам, простым людям, которые в тылу тоже ковали победу. Именно она помогла нашим землякам, братьям Бородокиным, идти в бой, переносить лишения, боль от ранений, воспоминания о родительском доме, о любимых. Она, их малая Родина, село Поваренка, что затерялась на сибирских просторах, помогла выстоять и победить.

А всего в семье Бородокиных братьев было пятеро: Александр, Григорий, Юрий, Иван, Виктор. «Мои Лексеичи», - гордо говорила про них мать, Анастасия Афанасьевна.

История семьи Бородокиных – история многих семей начала двадцатого века. За лучшей долей, как и многие, приехали они в 1909 году из Орловской губернии в Сибирь в д. Поваренку. Улица, на которой они поселились, так потом и назвали Орловской. Друг за другом родились сыновья. Потом появилась долгожданная дочка. Уже после революции семья Бородокиных славилась своей образованностью и начитанностью. И это несмотря на то, что родители приехали в Сибирь совершенно безграмотными. Свою любовь к новому, к чтению передали они и своим детям.  Все получили образование. Александр и Иван учились в педагогическом институте, Виктор закончил медицинский институт и на войне был первоклассным хирургом. Григорий учился Сибирском Металлургическом институте в г.Сталинске. А Юрий  имел военное образование и с 1940 года служил в армии офицером на Дальнем Востоке. Трое братьев в разные годы преподавали в Поваренской школе, Александр несколько лет был директором школы. Физика, математика, немецкий язык, история – все эти предметы  они увлеченно преподавали поваренским ребятишкам. 

Вся семья отличалась многими талантами. Братья сочиняли стихи, играли на мандолине, были участниками струнного школьного оркестра, любили спорт. Но мирную жизнь нарушила война. Один за другим уходят братья на фронт. Вся война у них за плечами. Воевали на разных фронтах.
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Александр участвовал в прорыве Ленинградской блокады, закончил войну в Германии в г. Шверине. 

Юрий участвовал в наступательных операциях под Сталинградом, затем принимал участие в боях на Курской дуге, где был тяжело ранен, а потом и комиссован. 
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Виктор всю войну на передовых, был полевым хирургом. В 1944 году на территории Румынии был пленен немецкими разведчиками для срочной операции немецкого офицера. Затем через месяц бежал из плена. Но его обвинили в измене, лишили звания майора медицинской службы, всех наград и передали в особый отдел. Но справедливость восторжествовала. Через некоторое время захваченный немецкий «язык» подтвердил факт  пленения русского хирурга, и Виктору Алексеевичу были возвращены все звания и награды. 
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Иван воевал на Дальнем Востоке, участвовал в военных действиях против Японии в августе 1945 года.

Григорий, самый младший из братьев, служил в органах безопасности. Обезвреживал вражеских разведчиков, предупреждал диверсии в тылу наших войск. Вел борьбу с украинскими националистами и бандеровцами. Он единственный из братьев в живых. Проживает в г. Киеве. Является заслуженным работником МВД. В сегодняшние дни Григорий Алексеевич по мере сил и возраста приезжает на свою малую родину, посещает могилы родителей, памятник погибшим поваренцам. Последний раз в Поваренке он был в 2006 году. 
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В своем выступлении перед школьниками он сказал такие слова:

-Детские, юношеский годы всегда остаются в жизни человека, как самый светлый и радостный период, а с возрастом еще и более выразительным.

К великому сожалению, ныне я гражданин другой страны, государства Украины, но Родина осталась одна – Россия. Великий союз народов мое поколение, старшие братья отстояли в войну, но, к великому сожалению, по причине глубоко пожилого возраста мы не смогли сохранить единое государство, которое так гордо именовалось - Советский Союз. 

На вопрос, вспоминал ли он в годы войны  свою малую родину Поваренку, Григорий Алексеевич ответил своими стихами:

Сибирский край, родная Поваренка,

Вы в памяти моей всегда.

Там стоит скосившаяся избенка,

Где пора детства моего прошла.

Вот такие они, братья Бородокины. Победители. Патриоты. И просто хорошие, талантливые Люди. Бережно хранят память о них  их родные, не забывают о них и в Поваренской школе. В школьном музее собраны газетные статьи, экспонаты об этой семье.

Та любовь, которую питали братья к своей Родине, помогла им выстоять, помогла им победить. И краше Дня Победы для них не было. 

Встреча же братьев состоялась лишь в 1946 году. Вот как вспоминает Эмма Александровна Черепанова, дочь старшего брата, этот день:

-Помню, как плакала, причитала бабушка, как утирал глаза из-под очков дедушка, что было для меня непривычым: я думала, что дедушки не умеют плакать. Та встреча запомнилась мне на всю жизнь. Я видела, какими красивыми – и при погонах, и при наградах – были приехавшие дяди. Запомнилось, как целыми толпами шли к нам деревенские в гости, чтобы посмотреть вернувшихся – целой семьей! – с войны живыми, поговорить с ними. А вечером – салют! Дядюшки пускали из ракетниц снопы разноцветных огней, чем привели в неописуемый восторг всю сбежавшуюся ребятню.

Я живу тоже в селе Поваренке, хожу по земле, по которой когда-то ходили братья Бородокины. Самые теплые чувства питаю я к родной земле. И мне очень хочется, чтобы и мои сверстники, мои друзья, мои односельчане также трепетно и глубоко любили свою малую родину. Как любили ее братья. Если мы так будем любить Родину, будем так  дорожить ею, то и мир станет для всех лучше добрей!

И хочется закончить свое повествование о братьях Бородокиных, о их любви к малой родине проникновенными строчками Григория Алексеевича Бородокина:

Не забыть мне Малинового Лога

И речки Чик, и омутов на ней.

И веселого ребячьего крика –

Все связано с детством моим.

