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Новиков Никита Никитович родился 25 сентября 1925 года в Смоленской области. Русский. Окончил 4 класса. До войны работал рабочим колхоза. С 1940 года состоял в рядах ВЛКСМ. Воевал на 3-ем Украинском фронте в 12-ой штурмовой инженерно саперной дивизии, трудился в резерве главнокомандующего. Был награжден орденом Красной Звезды и медалями: «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией».

Сразу после войны жил Никита Никитович в селе Ганчиха и работал в колхозе «Борец». В 1947 году женился, свадьбу играли 9 мая, в день 2-ой годовщины со дня Победы. В 1951 году Никита Никитович вместе с семьей переехал в Пенёк и поступил на работу в больницу. Трудился он и в ОРСе – экспедитором, и в леспромхозе – грузчиком. А на пенсию Никита Никитович уходил досрочно из Кокошинского мясомолочного совхоза. В 1976 году он заболел: давали знать о себе многочисленные боевые ранения и тяжелые трудовые будни послевоенных лет.

Семерых детей, вместе с женой Александрой, воспитал Никита Никитович, 2-ое из них до сих пор живут в Пеньках; у Никиты Никитовича 15 внуков и 7 правнуков. К сожалению, не всех довелось увидеть, т.к. 27 сентября 1991 года Никита Никитович умер после продолжительной болезни. А жена Александра Егоровна до сих пор живет в Пеньках. Мы желаем ей, её детям, внукам и правнукам здоровья, счастья и мирного неба над головой.
                                                                    Группа «Поиск»

                                                    Пеньковская средняя школа.
