Жил такой человек
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Не только 9 Мая мы вспоминаем о том подвиге, который совершил наш народ в Великой Отечественной войне, о наших ветеранах. Нам хочется рассказать читателям об одном замечательном человеке, который прошел тяжелыми дорогами войны, многое видел и испытал.

Этот человек – Владимир Трифонович Орехов. Недавно он ушел из жизни. Рассказывать о своих фронтовых заслугах не любил. Знали об этом только близкие люди. Вот что мы сумели узнать о нем.

Владимир Трифонович окончил школу танкистов в Омске. Был отличным механиком, что пригодилось на войне. В 1943 году он был призван из Каргатского сельского совета на фронт. Попал служить в секретную часть. Однажды во время боя взорвался танк, и бойца ударило вырванным взрывом деревом. Боевые товарищи думали, что он не выживет. Оставив ему сумку с медпомощью, стали отступать…

Очнулся Владимир Трифонович в тылу у немцев, уже ночью стал пробираться к своим. В скором времени он добрался до своей части.
Однажды поступил приказ о разгроме немецкого аэродрома. Там танкисты сумели взять в плен немецкого офицера, который оказался начальником кухни. И Владимир Трифонович, переодевшись в одежду офицера, ходил на немецкую кухню за продуктами.

Закончил войну он на пятом по счету танке. Имел много наград за боевые действия. Но после какого-то случая в Москве у него забрали все награды. Осталось всего 11, которые выдавались уже по месту жительства после войны. Хочется, чтобы люди не забывали о тех, на чьи плечи легли все тяготы войны.

И память нам покоя не дает,

И совесть нас с тобой частенько гложет,

Пусть сорок лет, четыреста пройдет – 

Никто у нас войны забыть не сможет.
                                                                  Группа «Поиск
                                              Пеньковская средняя школа.

