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Все так же растет трава повитель
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80-летию со дня рождения известного сибирского писателя Анатолия Степановича ИВАНОВА посвящается
Начнем наше необычное литературное путешествие с небольшой деревушки, находящейся в нескольких километрах от ст. Мочище. «Маленькая речка, густо заросшая тальником и низким осинником, в самом центре деревушки круто поворачивает влево, образуя прямой угол. Оттого, видно, и называется деревня Локти», — так начинается повесть Анатолия Иванова «Повитель», автора романов «Тени исчезают в полдень» и «Вечный зов», телеверсии которых до сих пор очень популярны у российского зрителя.

А сейчас мы стоим, возможно, на той самой улице в деревне Локти... Асфальт, немногочисленные домики и неизменные тополя — уже пошла новая поросль; те же холмы... Но ушел, словно отступил под натиском пил и топоров сосновый бор, оставив на память несколько большущих, как из сказки, пней. Сейчас сосны в деревне встречаются редко, а вот раньше каждый дом был обнесен изгородью и огромные хвойные деревья служили столбами. Разросся березняк. Нет больше разбросанных по деревне домиков. А некогда было так, как описывал А. Иванов: дома стояли далеко друг от друга. Но вот трава-повитель все так же растет, завивает все кругом.

И все же — те это Локти, о которых пишет А. Иванов? Или это творческий вымысел? Мог ли здесь бывать известный писатель?

Пришлось обратиться к биографии писателя.

Анатолий Степанович Иванов родился в селе Шемонаиха Восточно-Сибирской области 5 мая 1928 года. Окончил институт в Алма-Ате, работал в Семипалатинске, затем армия. И тут в поисках первая удача сопутствует нам. Оказывается, после службы в армии по приглашению своего сослуживца Анатолий Иванов заехал в Новосибирск. И здесь. То ли друзья уговорили, то ли приглянулась наша область, решил Анатолий Степанович остаться в наших краях и был направлен на работу в поселок Мошково редактировать районную газету «Ленинское знамя» (сейчас «Мошковская новь»).
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Работа в районной газете была творческой, живой и увлекательной. Через руки и душу редактора проходили сотни писем, в которых люди писали о своих непростых судьбах. С этими людьми он встречался в деревнях, полях, на заимках. В те годы Мошковский район был больше. Ныне здравствующие деревни — Дубровино, Успенка, Белоярка, а от Галинского, Вознесенки, Алексеевки и следов почти не осталось.

Локти тоже находились в Мошковском районе. И у нас есть основания предполагать, что Анатолий Степанович бывал в этом богатом в ту пору сибирском селе не однажды. Старожилы подтверждают эту нашу догадку: бывал, ходил по селу, делал заметки в своем блокноте. Даже указывают домик, где он останавливался. Правда, сейчас он заброшен.

Теплые, непринужденные беседы с сельчанами — это ли не желанный материал для вдумчивого, любознательного литератора? Здесь откладывались в копилку памяти редкие характеры людей, пополнялся образным народным языком литературный арсенал будущего писателя. И в Шемонаихе, и в Мошково, и в Локтях судьба наверняка сводила Анатолия Степановича с участниками Великой Отечественной войны, а возможно, и с теми, кто воевал в годы гражданской. Среди них наверняка были люди, которые стали потом прообразами героев его произведений. Например, по рассказам старожилов, священник Локтинской церкви.

В Мошково был написан первый рассказ Анатолия Иванова — «Алкины песни». Он был сразу инсценирован и поставлен на радио в Новосибирске и в Москве. Успех был необычайный! Есть мнение, что прототипом Алки была местная жительница. Мы пытаемся отыскать ее следы. Вот несколько строчек из стихов уроженки Локтей Лидии Дуткиной, ныне, к сожалению, уже покойной:

Жизнь пролетела, как пыль

по дороге прошла...
И счастье мое 
далеко-далеко унесла...

Грустные стихи... Похожую грусть мы встречаем и в «Алкиных песнях» А. Иванова:

Лети, моя песня, далёко-далёко, 
Пусть слушает песню ночная звезда. 
Я с милым сегодня под елью высокой 
Простилась навсегда.
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Родственники покойной Л.И. Дуткиной говорят, что она была знакома с А.С. Ивановым, да и сюжет из «Алкиных песен» был весьма типичным для местных деревень.

Конечно, деревня Локти не одна такая на сибирских просторах, есть Локти в Алтайском крае. В книге «Партизанское движение в Сибири» содержится информация о том, что во время 
гражданской войны в тех Локтях действовал партизанский отряд. А ученица жены А.С. Иванова (Галина Леонтьевна Иванова работала в Мошковской школе учителем русского языка и литературы) Раиса Федоровна Артеменко вспоминает, что в 1957 году Анатолий Степанович ездил на Алтай в творческую командировку — возможно, для сбора материала.

В конце концов, так ли важно, какие Локти описаны в «Повители» — мы сегодня читаем роман и узнаем холмы нашей малой родины. Вот и журналисты газеты «Ведомости» не сомневаются в этом, в одном из весенних номеров 2007 года читаем такие строки: «Более полувека назад Анатолий Степанович бесподобно изобразил природу Мошковского края. Жаль, что образы эти в будущем могут исчезнуть с лица земли. И единственным напоминанием о когда-то богатой сибирской природе останутся пейзажи из литературных и художественных произведений».

У Елены Адам в Локтях живут бабушка с дедушкой, поэтому она очень часто бывает там. И подметила одну особенность: в романе А.С. Иванова «Повитель» описываются Локти и очень часто встречается фамилия — Бородин. Так вот и сегодня в Локтях очень много живет людей с такой фамилией. Это можно расценивать как еще одно доказательство в пользу того, что А.С. Иванов в своем творчестве обращается именно к нашим местам.

Мы находимся в самом начале увлекательного поиска и думаем, что на этом пути нас ждут интереснейшие открытия.
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