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Возвращение к истокам

Красив и богат наш Сузунский край. Нам есть чем гордиться: несравненная Шарчинская степь, уникальная черная береза по дороге в Верх-Сузун, пушкинская роща в Битках, здание краеведческого музея, плотина с живописным водопадом, руины монетного двора и. храм Вознесения Господня в Сузуне.

Храм Вознесения Господня особенно выделяется среди окружающих его современных зданий. Это архитектурное сооружение невольно приковывает взгляд прохожих. Когда человек только подходит к храму, видит его торжественные и строгие формы, устремленный вверх купол, увенчанный крестом, так и хочется остановиться и рассмотреть его внимательно, настроиться на духовное общение с миром.

С древних времен православные верующие видели в здании храма символ Вселенной, образ Космоса. Именно в храме, по представлению верующих людей, происходит соединение мира Земного и мира Небесного.

Символом православной церкви является купол с крестом. Наш сузун-ский храм венчает один купол луковичной формы. В 2006 году на колокольне храма был установлен большой колокол — Благовест, подаренный семьей А. Неизвестных. Звонят в колокол строго по правилам, он возвещает нам о начале церковной службы. Перед началом вечерней службы положен «благовест» — мерные удары в один колокол. Во время праздников звонят радостно и звонко.

Колокольный звон является исконно русским явлением и приметой русской жизни, и наша колокольня вместе с церковью естественно вписалась в сузунский пейзаж.
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При входе на территорию храма, которая окружена прекрасной узорчатой оградой, охватывает необычайное трепетное волнение. Когда мы входим в церковь, то за дверью оставляем шум, суету жизни и словно попадаем в другой мир. В самом же здании храма ощущаешь умиротворение, здесь царит тишина и покой, легкое потрескивание горящих свечей, приглушенный свет, мерцание серебряных и золотых окладов икон, и ты сам начинаешь успокаиваться, прислушиваться к себе, к своим мыслям и словно ждешь чего-то необыкновенного и светлого. Особая атмосфера заставляет задуматься о жизни, о вере, о Боге. Как считают верующие люди, Бог «открывается» не всем. Но тот, для кого Бог открылся, чувствует Его, воспринимает, понимает всем своим сердцем.

Алтарь — это особое, главное место в церкви, куда могут входить через царские врата только священнослужители. Там, по представлению верующих, находится Небесное царство. Алтарь отделен от места моления деревянным иконостасом, который состоит из двух рядов икон. В нижнем ряду — иконы с изображениями Божьей Матери, Иисуса Христа, святых Пантелеймона и Николая Чудотворца. В верхнем ряду находятся иконы двунадесятних важнейших праздников. Царские врата выполнены из красивой ажурной деревянной решетки, на которых изображены четыре евангелиста — Матфей, Иоанн, Марк, Лука, написавшие четыре канонических Евангелия; Божия Матерь и Архангел Гавриил.

Особенно чтимые образа: храмовая икона Вознесения Господня, святого равноапостольного великого князя Александра Невского, икона Николая Чудотворца, иконы преподобного Серафима Саровского и Иоанна Крестителя, пожертвованы прихожанами. Посреди храма на аналое лежит праздничная икона. И кажется, что все иконы, все эти образа излучают какой-то необъяснимый лучезарный свет.

Возникновение Вознесенской церкви неразрывно связано с созданием в Сузуне медеплавильного завода и монетного двора. После пожара в 1765 году новый проект завода выполнил архитектор Санкт-Петербургской академии наук, горный инженер третьего класса В. Фролов; им же был составлен проект церкви в честь Вознесения Господня. Построена и освящена в 1765 году. За время своего существования церковь не раз перестраивалась. В начале 1918 года был принят декрет «Об отделении церкви от государства и школы от церкви». Началось разграбление, закрытие и уничтожение церквей и монастырей, осквернение мощей и святынь, преследование духовенства. В начале 1930 годов в России был официально запрещен колокольный звон. Колокола снимали с церквей и отправляли в переплавку. В 1937 году Вознесенская церковь была закрыта, а иконы разворованы.

В 1990-х годах в Сузуне был организован православный приход. В 1997 году прихожанами под храм был оборудован жилой дом, а в 2000-м на месте бывшего кинотеатра началось строительство нового храма. Вот такая непростая история у нашей церкви! А ведь именно церковь помогала людям выжить и сохранить человечность в самые суровые и жестокие годы. Когда человеку плохо, у него горе, он идет исповедаться именно в храм. Церковь поддерживает и развивает в человеке стремление возвышаться над миром зла. В последние годы люди стараются вернуться к своим истокам. Наши предки крестились в церкви, венчались, ставили свечи...

Я живу в XXI веке, но мои мысли перекликаются со строчками стихотворения поэта XIX века Ф. Тютчева:

В храме я вижу 

Молитву народную, 

Крепнет здесь вера моя. 

Жизни осмысленной 

Цель благородную 

Здесь обретаю вновь я.
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