Ельнара ДЖАБРАИЛОВА,
10 класс школы № 13 г. Новосибирска
Хлебные карточки, или

Разбитое детское сердце
Шел 1943 год... Голод... Страшный голод сопровождал жителей города повсюду...
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Евдокия Петровна переживала тяжелые времена вдвоем с сыном. Ее муж, Герман Андреевич, погиб на фронте в самом начале войны. Боль и горечь утраты осела в глубине сердца, ежедневная забота о единственном сыне заполнила ее существование.

В тот страшный день она встала, как обычно, рано. Собираясь на работу, превозмогая головокружение и тошноту от постоянного недосыпания, чувства голода и усталости, она сказала сыну:

— Возьми карточки, получи хлеб. — И в сердцах добавила: — Смотри не потеряй, а то убью! — Решительно захлопнув за собой дверь, она вышла.
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Гена, худенький мальчик девяти лет, очень любил свою маму, был послушным ребенком, который старался всячески помогать ей. Его огромные глаза всегда смотрели на людей немного испуганно и виновато. Другие дети в таком возрасте в иные времена играют в казаков-разбойников и ни о чем не думают, а на долю Генкиного поколения пришлась война... Прерывисто вздохнув, он натянул потрепанную шубейку, которая была старше хозяина лет на десять и болталась на нем, как мешок.

Заняв место в бесконечной «хлебной» очереди, Генка погрузился в сладкие грёзы. Он представлял, как закончится война, он пойдет в школу и наконец закончится этот ужасный холод 

Очнулся он от того, что кто-то нетерпеливо подталкивал его в спину. Оказалось, что давно подошла его очередь, а он так и стоит, полуприкрыв глаза. Генка опустил руку в карман и похолодел: карточек там не было. Он судорожно начал искать их везде: в брюках, в потрепанной сумке для хлеба, даже в шапке. Карточек не было нигде. Люди сочувственно закивали, но помочь ничем не могли: лишнего куска хлеба не было ни у кого, дома у всех голодные дети... И всё же нашлись сердобольные люди, решили поделиться, насобирали немного и хотели отдать мальчику, но его уже и след простыл.

Дома он залез под кровать и горько заплакал...

Придя вечером с работы, мать увидела, что Генки нет дома и хлеба тоже нет. Она терпеливо подождала его до десяти часов, а потом пошла искать. Сына не было нигде: ни во дворе, ни у соседей. Почуяв неладное, она бросилась в милицию. Приехали милиционеры с собакой, обыскали все улицы, дворы... Собака упрямо брала след к дому. Войдя в квартиру, пес начал скулить и скрестил лапы около кровати. Сдвинув ее, все увидели мальчика. Он был мертв. Оказалось, что от переживаний у него разорвалось сердце.

...Весной мать со слезами убирала шубу сына в кладовку. В подкладе она нашла те злополучные хлебные карточки.

P.S. История основана на реальных событиях, которые произошли в городе Новосибирске в 1943 году и о которых автор узнала из рассказов прабабушки.
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