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Счастье есть — оно в наших детях

Передо мной сидит пожилая женщина в строгом сером платье с кружевным воротничком. У нее седые волосы и очень добрые глаза. Когда она хмурится, на лбу образуется морщинка, но стоит Галине Владимировне улыбнуться — и лицо ее светлеет. Это моя первая учительница.

Я помню, как первый раз встретилась с ней. Это был незабываемый праздник: я пошла в школу. В толпе детей растерялась, крепко прижав к груди портфель, готова была горько разрыдаться. И вдруг кто-то взял меня за руку и спросил: «А разве большие девочки плачут?

Не волнуйся, сейчас мы пойдем в класс. У тебя будет много друзей. И мальчики у нас совсем не обижают девочек, они настоящие рыцари». Галина Владимировна тихо погладила меня по голове, и я вдруг поняла, что с такой учительницей готова пойти хоть на Северный полюс!

Только потом я узнала, что для нашей наставницы это был десятый «дебют», десятый раз она входила к самым юным школьникам со словами: «Здравствуйте, ребята! Я ваша первая учительница».

Галина Владимировна выросла в семье потомственных педагогов. Когда она закончила школу, то гадать не пришлось: только в педагогический! Получив диплом, тридцать с лишним лет назад пришла она в школу и с тех пор каждое утро спешит к «своим детям». Даже став взрослыми, они для нее всегда остаются детьми, приводят своих мальчиков и девочек в школу, заглядывают в класс и убеждаются, что тут все по-прежнему: даже старый пестрый глобус, как и раньше, покоится на самой верхней полке книжного шкафа. И по-прежнему слышится голос Галины Владимировны.

В этом году она собралась уйти на пенсию: болезни, усталость. Но в августе вернулась в школу. С виноватой улыбкой призналась: «Не могу без детей. На душе пусто». Я как-то спросила Галину Владимировну, счастлива ли она. Учительница, лукаво прищурившись, открыла дверь в коридор, и толпа первоклассников вихрем ворвалась в класс! Галина Владимировна обняла детей и тихо сказала: «Вот оно, мое счастье!»

Отчий мир № 5 зима 2008


